GIÁO ÁN




Chủ đề: Gia đình




Lĩnh vực: Phát triển nhận thức




LQVT: Xếp tương ứng 1-1




Đối tượng : 3 - 4 tuổi.




Thời gian: 15-20 phút





I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU


* Kiến thức 


- Trẻ biết cách xếp tương ứng 1-1 (ghép đôi)


- Ôn luyện nhận biết sự bằng nhau của 2 nhóm đối tượng

* Kỹ năng


- Rèn kỹ năng xếp tương ứng 1-1.


- Phát triển tư duy nhanh nhạy, kỹ năng thao tác đồ dùng.


* Thái độ


- Trẻ yêu quý gia đình,  biết thể hiện tình cảm của mình.

- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động.


II. CHUẨN BỊ 

- Sân khấu diễn hoạt cảnh.

- Rổ đồ chơi: lọ hoa, bông hoa, món quà đủ cho cô và trẻ.

- Mũ sinh nhật đủ cho trẻ.

- Bảng nam châm.

- Bánh kẹo, dây buộc tóc, khăn mũ, bánh sinh nhật, pháo phụt…


III. THỰC HIỆN


1. Hoạt động 1: Gây hứng thú vào bài


- Mời các bạn đến thăm gia đình bạn Lan.


- Cho cả lớp xem hoạt cảnh “Niềm vui gia đình”


- Cô trò chuyện cùng trẻ về gia đình bạn Lan và gia đình của mình.


2. Hoạt động 2: Ôn luyện nhận biết sự bằng nhau của 2 nhóm đối tượng

- Giới thiệu sinh nhật mẹ bạn Lan.


- Hôm nay là sinh nhật mẹ bạn Lan đấy, gia đình bạn Lan đã tổ chức một bữa tiệc nho nhỏ.Chúng mình cùng xem, mọi người trong gia đình bạn Lan đã chuẩn bị những món quà gì nhé!


- Cho trẻ đếm số gói bánh – gói kẹo, cặp tóc – dây buộc tóc, khăn – mũ và nhận biết sự bằng nhau giữa 2 nhóm đối tượng.


- Và cùng rất là vui, cô và các con cũng được mời đến dự sinh nhật đấy. Cô cũng đã chuẩn bị những món quà nhỏ dành cho mẹ bạn Lan rồi, các con có muốn chuẩn bị những món quà để tặng mẹ bạn Lan cùng cô không nào!


3. Hoạt động 3: Xếp tương ứng 1-1


- Để chuẩn bị những món quà dành tặng mẹ bạn Lan, các con hãy đi lấy rổ đồ dùng của mình đi nào.


- Chọn tất cả lọ hoa cầm trên tay.


- Xếp các lọ hoa thành hàng ngang.


- Các con đếm cùng cô xem có bao nhiêu lọ hoa?


- Mỗi lọ hoa cô cắm một bông hoa thật đẹp, chúng mình hãy cắm hoa vào lọ nào. Mỗi lọ cô cắm một bông hoa, cô cắm lần lượt từ trái sang phải.


- Cô quan sát trẻ thực hiện giúp đỡ và động viên trẻ.


- Chúng mình đã cắm bao nhiêu bông hoa?


- Số hoa và số lọ như thế nào?


- Mỗi lọ hoa cắm được mấy bông hoa? Mỗi bông hoa cắm được vào mấy lọ hoa?


- Cách xếp tương ứng như vậy được gọi là gì?


- Như vậy 3 lọ hoa cô đã cắm tương ứng 3 bông hoa, cách xếp tương ứng như vậy được gọi là xếp tương ứng 1-1 đấy.


- Không chỉ có vậy thôi đâu, chúng mình còn tặng mẹ những món quà nhỏ nữa.


- Chúng mình cùng chuẩn bị những món quà này bằng cách xếp tương ứng mỗi lọ hoa một món quà từ trái sang phải.


- Các con cùng đếm số lọ hoa và số món quà?


- Như vậy, số lọ hoa và số món quà như thế nào với nhau?


- Cách xếp tương ứng một lọ hoa một món quà như vậy được gọi là gì?


- Như vậy mỗi chúng mình đều có một món quà nhỏ tặng mẹ bạn Lan rồi đấy. Bây giờ cô và các con sẽ cất quà đi để lát nữa sẽ mang tặng mẹ.


* Trò chơi: “Tìm mũ cho mình”


- Để đến sinh nhật mẹ bạn Lan, mỗi chúng mình sẽ được tặng một chiếc mũ thật đẹp và xinh xắn. Để lấy được mũ chúng mình tham gia chơi trò chơi “Tìm mũ cho mình”.

- Các con vừa đi vừa hát, khi cô có hiệu lệnh các con hãy nhanh tay chọn cho mình một chiếc mũ sinh nhật cho riêng mình nhé.


- Mỗi bạn đã chọn được cho mình một chiếc mũ sinh nhật cũng chính là cách ghép đôi 1-1.


* Hoạt động 4: Chơi trò chơi: “ Cùng lấy quà”.


- Cô giới thiệu trò chơi “Cùng lấy quà”.


- Muốn chơi trò chơi chúng mình hãy chia làm 3 đội. Trong thời gian 2 phút các bạn sẽ đi theo đường hẹp lần lượt lên lấy cho mình một món quà để đến tặng mẹ bạn Lan nhé!


- Cho trẻ chơi trò chơi.


- Cách lấy mỗi bạn một món quà cũng chính là cách xếp tương ứng 1-1 đấy.


- Như vậy, các con đã lấy được một món quà rồi,Cũng đã đến giờ đi dự sinh nhật rồi.Nào chúng ta cùng đến chúc mừng sinh nhật mẹ bạn Lan nào!


5. Hoạt động 5:  Kết thúc hoạt động


- Cô cùng trẻ đến dự sinh nhật và hát “ Chúc mừng sinh nhật”. 

